

2012倫敦奧運會



London 2012 London 2012

傳統強項 寄予厚望

易思玲志奪首金



【本報訊】中通社倫敦二十七日消息：倫敦奧運在7月28日將產生12枚金牌，中國有優勢奪金牌的項目，包括射擊女子10米氣步槍、男子400米自由式、女子舉重48公斤級決賽等。此外，男子10米氣手槍的比賽，也有向金牌發起衝擊的實力。

28日產生的12枚金牌，包括射箭1枚、擊劍1枚、柔道2枚、射擊2枚、游泳4枚、舉重1枚、公路單車1枚。奧運首金歷來是媒體關注的焦點，從1984年洛杉磯奧運會許海峰射落奧運首金開始，中國射擊隊一直肩負着為中國代表團打頭陣的任務。女子10米氣步槍是中國射擊的傳統強項，此次中國參加這一比賽的選手有易思玲和喻丹，她們都是首次參加奧運會。媒體認為，易思玲的能力更強，是目前奪下首金的熱門人選，唯一令人擔心的是她能否頂住巨大的心理壓力。

易思玲和喻丹都是北京奧運會之後的新人，2009年中國全國運動會冠亞軍得主。近年來易思玲表現搶眼，不但獲得廣州亞運冠軍、2010年慕

尼黑世界錦標賽冠軍，並且還保持女子10米氣步槍世界紀錄。

龐偉氣手槍求蟬聯

在女子10米氣步槍之後的男子10米氣手槍的比賽，中國隊的龐偉（衛冕冠軍）和譚宗亮也有機會向金牌發起衝擊。第五次出征奧運會的老將譚宗亮，在今年意大利站世界杯奪得金牌，在慕尼黑站世界杯奪得銀牌，在奧運測試賽獲得第五名，而龐偉今年以來狀態也有所回升，在意大利站世界杯獲得第五名，兩人都具備衝擊獎牌乃至金牌的實力，關鍵要看臨場發揮。

倫敦奧運會游泳28日將在水上運動中心打響第一槍。中國男子游泳選手孫楊，必將對奪金作出拚搏。不過，在這一項目上，韓國名將朴泰桓及德國的比德爾曼同樣也具備問鼎冠軍的能力。孫楊在男子1500米自由泳上具有較強實力。28日，奧運會游泳比賽首日，在400米自由泳專案上，孫楊並無絕對奪冠的把握，還是要看狀態。

此外，王明娟在女子舉重48公斤級的比賽，有很大機會為中國衝擊金牌。從目前情況來看，隨着土耳其名將塔伊蘭因服用禁藥遭到禁賽，王明娟在衆多選手中，整體實力絕對超班，只要能臨場發揮應有水準，這塊金牌應是十拿九穩。



▲易思玲要頂住沉重壓力爭首金

中國隊今天焦點賽程

項目	運動員	比賽時間
射擊	女子10米氣步槍 易思玲 喻丹	初賽：下午3時15分 決賽：晚上6時
	男子10米氣手槍 龐偉 譚宗亮	初賽：晚上7時 決賽：晚上10時30分
舉重	女子48公斤級 王明娟	晚上10時30分
	男子400米自由泳 孫楊 赫運	初賽：下午5時 決賽：明天凌晨2時30分
羽毛球	女單分組賽（L組） 李雪芮	晚上8時44分
排球	女子分組賽（B組） 中國女排	晚上6時30分

港隊今天比賽賽程

項目	運動員	比賽時間
單車	男子公路賽 黃金寶	下午5時
羽毛球	女子雙打分組賽（D組） 潘樂恩	下午4時07分
	謝影雪	
體操	男子個人賽初賽 石偉雄	下午6時

孫楊朴泰桓「超經典」對決

【本報訊】據中新社倫敦二十七日消息：倫敦奧運游泳比賽一開場就進入高潮。男子400米自由泳決賽，被寄予厚望的孫楊首次亮相，將與韓國名將朴泰桓進行本屆第一回合大戰。

在去年的世界游泳錦標賽上，孫楊曾因自己的失誤憾負朴泰桓。在1500米自由泳項目更具優勢



的孫楊因此堅稱，此番他更看重400米的結果，不會讓錯誤再現。這場亞洲選手的巔峰對決，已被媒體提前「定性」為「超級經典」的賽事。但不應忽視世界紀錄創造者、德國選手比德爾曼可能趁機「攬局者」成為獲利「黃雀」。

另外，男子400米個人混合泳，「外星人」菲比斯將與隊友羅切特內戰。此番「菲魚」的狀態雖難以達到4年前包攬8金時的巔峰，但仍有可能將他保持的奧運14金紀錄再擴大到一個無人企及的高度。女子400米混合泳，中國小將葉詩文將與李玄旭並肩衝擊獎牌，美國的世錦賽冠軍貝塞爾和澳洲的奧運冠軍賴斯將上演巔峰對決；女子4×100米自由泳接力，中國隊也將為獎牌而戰。

孫楊VS朴泰桓

孫楊	朴泰桓
中國	韓國
1991年12月1日	出生日期
1米98	1米83
89公斤	75公斤
2009年亞錦賽男子400米自由泳冠軍	2007年世游賽男子400米自由泳冠軍
2010年廣州亞運會男子400米自由泳亞軍	2008年北京奧運會男子400米自由泳冠軍
2011年世游賽男子400米自由泳銀牌	2010年廣州亞運會男子400米自由泳冠軍

奧運隨筆

第30屆奧運27日在倫敦開幕，但英國的「生意奧運」比倫敦奧運起跑更早。

英國官方舉行的全球商業峰會26日開鑼，首相卡梅倫出席，希望利用奧運給英國帶來商機。奧運期間，英國貿易投資部將舉行17場相關活動，在全球其他地方也有同時舉行倫敦奧運貿易研討會，推銷英國，吸引投資。這便是卡梅倫所說的，「我相信奧運留下來的不只是運動，還有例如大規模的商機。」

倫敦奧運開支達到了93億英鎊，比初期預算多出三倍。不久前卡梅倫宣稱奧運會給英國帶來130億英鎊收益，經濟分析說，每個舉辦奧運的國家都希望借奧運提升經濟，但是奧運經濟效益對於發達國家的拉動作用很有限，加上英國在籌備奧運過程遇上了歐債危機、英國奧運超預算、英國本身經濟疲軟三大因素，卡梅倫的130億數字根本很難保證達到。

2004年希臘奧運財政超支，加劇了後來的政府財政負擔，赤字彙彙，可說是誘發希臘債務危

「生意奧運」搶先起跑

本報駐英記者

黃念斯

機的一個因素。

力求免步希臘後塵

將奧運開支轉化為經濟利益，避免出現像希臘那樣的奧運後經濟效應，顯然是英國官方發起「生意奧運」的目的。特別是在英國今年經歷了女王鑽禧慶祝、歐洲杯之後，待奧運結束，奧運投資和消費隨之萎縮，極容易產生奧運後的蕭條。英國經濟研究機構SQW的報告預測，倫敦奧運對英國短期經濟起積極作用。這主要受益於奧運期間7周的遊客消費和經濟活動，將給英國帶來大約12億英鎊增長，主要得益的是倫敦。

長期經濟效益而言，報告又認為倫敦奧運前的基礎建設、旅遊收入、賽事開銷，會繼續推動

經濟增長。此外，英國政府為籌備奧運投資環境治理、保安交通等的改善，相應提高了人民健康，減低了國民醫療、警務等方面負擔。可以測算，奧運做這些方面的支出減少，可使英國每年減少500萬至1億英鎊的支出。

這家研究機構的報告指出，雖然倫敦奧運對英國經濟整體來說有積極作用，奧運經濟積極作用對英國經濟推動力很有限。原因之一是英國本來已是發展成熟的經濟體系國，奧運帶來的經濟提升效應不顯著，例如旅遊產業平時已經處於飽和狀態；其二是倫敦奧運在歐元債務、全球經濟需求不景、英國本土消費不振的因素之下舉行。因此在英國今年連續兩個季度增速下滑之後，IMF預計英國2012年經濟增長僅0.2%。

今日，倫敦奧運使全球4000大企業家，120多國家首腦和政治人物聚集倫敦，英國官方，包括一些英國大企業，為「生意奧運」大動作公關，不足為奇。不止一家的英國傳媒透露，26日一個名為中國企業家俱樂部的團體應邀出席英國金融巨頭雅各布·羅思紫爾德的早餐會，陪同的是英航、廣告巨商WPP、倫敦金融城市長，以及一連串的英國名牌商界首腦。

搞好關係吸引投資

26日的倫敦《標準晚報》刊出一張有中國駐英大使劉曉明和中國奧運團負責人、中國運動員一道在場的照片，說明寫道：中國企業家與中國奧運代表團一道「殺到」入城。該報評論文章標題：現在，讓我們把握機會做生意、做生意、再做生意。內文提議英國政府，在2008年北京和2016年里約兩個奧運之間，對倫敦是個機會，搞好關係，吸引投資，「這是單行的奧運專線，多幾條也無妨。」該文幽默地說。

【倫敦二十七日電】

失準原因槍支螺絲鬆脫
「小玉人」重現笑容

【本報訊】正積極備戰以衝擊本屆倫敦奧運會首金的中國女子10米氣步槍參賽者「小玉人」易思玲和喻丹，昨天進行最後一次賽前訓練，首金大熱易思玲在練習中出現小插曲，她在首三槍都只打出低分，她在求救教練團後，發現原來是槍支的螺絲鬆了，射擊隊總教練王義夫表示：「這只是個常見的小問題。」

急向王義夫求救

易思玲和喻丹在英國時間昨天早上9時（香港時間下午4時）開始適應場地的訓練，「小玉人」易思玲在熱身後便上陣，三槍過後顯示出來的成績卻是9環、8環、8環，王義夫與妻子兼射擊隊教練張秋萍馬上低聲交流起來，易思玲向兩人求救，教練團均認為易思玲姿勢及狀態均無問題，遂反覆檢查易思玲的槍支，教練常靜春在檢查過後拿出器材調整槍支。易思玲在之後第三組訓練的10發子彈悉

數命中10環後終於重現笑容。

喻丹在昨天的訓練中亦有不俗的發揮，她僅在倒數第二組射出兩個9環。射擊隊經過一個半小時後結束訓練，王義夫表示易思玲的槍支只是螺絲鬆脫，不會有太大問題。



▲易思玲在練習時遇到一場虛驚

美聯社

李娜：讓中國紅飄揚溫布頓

【本報訊】綜合外電英國二十七日消息：「中國金花」李娜會表示倫敦奧運會是她最後一次出戰奧運，但這位30歲的法網冠軍昨天改口，表示是否最後一屆奧運還未有定案。

暗示下屆仍參賽

李娜說：「你們希望這是我最後一屆奧運會嗎？如果不希望的話，那就可能不是吧。不管怎麼說，奧運會四年才一次，不像大滿貫一年四次，還是

要全力以赴。」

另外，本屆奧運的網球比賽場地正是溫布頓網球標賽的賽場，在溫網百年歷史中，所有參賽運動員都必須身穿白色球衣，但這次奧運的運動員則不需要遵守這項規定，李娜認為這會是一次奇妙的經歷，她說：「我很希望穿着中國國家隊的隊服來這比賽，讓中國紅在這裡飄揚。」